

打击“电诈”不手软 守好群众“钱袋子”

包头讯 “没想到这么短的时间内能全额退回,感谢公安机关的‘神速’办案,也希望大家能引以为戒……”3月2日,在包头市九原区公安分局举行的集中退赃大会上,受害人纷纷对公安机关迅速破案,及时为其挽回经济损失给予了高度评价。

2020年5月,九原区公安分局接到了受害人吕某某的报警电话,称其在微信上被骗5000元。据了解,案发前吕某某在一个说车直播间里看直播时,被隐藏在直播间假扮成观众的犯罪嫌疑人当做了“猎物”。得知吕

某某有购车意向时,犯罪嫌疑人便与吕某某通过添加微信好友的方式取得了联系,随后该嫌疑人假意和吕某某达成卖车意向,并以看车为由要求吕某某交付购车定金5000元。吕某某毫不犹豫地将5000元转给了对方,交易结束后,吕某某发现对方突然拉黑了自己,这才知道上当受骗了。

接到报警后,九原区公安分局刑侦大队办案民警通过连夜分析研判,成功锁定广西省北海市的两名犯罪嫌疑人。该大队立即成立专案组,依托大数据等多种手段多部门多

警种合成作战。经过办案民警三天连续作战,最终将2名犯罪嫌疑人抓捕归案,在大量证据面前,2名犯罪嫌疑人对诈骗吕某某在内共15名被害人的犯罪事实供认不讳,案发仅3天,15名被害人的损失就被全部追回。

近年来,九原区公安分局刑侦大队坚决贯彻快研判、速反应、深挖串并既破大案又破小案的打击电信网络诈骗案件工作理念,破获多起电信诈骗违法犯罪案件,有效遏制了电信诈骗违法犯罪类案件快速上升的势头。(肖明)

剑指涉牌涉证违法 全力净化交通环境

本报讯(记者李谱新 通讯员李斌)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗交警大队立足辖区实际,科学安排勤务,严厉打击涉牌涉证违法行为,为群众出行营造了安全、有序、畅通的道路交通环境。

行动中,该大队依托执勤卡点对过往车辆进行全面细致的检查,严查过往车辆超速超员,使用伪造、变造机动车号牌、行驶证、驾驶证和其他涉牌涉证违法行为,并坚持做到发现一起,查处一起。同时,民警坚持教育与处罚相结合的原则,加强对交通违法者和周围群众的宣传教育,大力宣传机动车牌证管理的相关法律规定,使广大群众深刻认识到涉牌涉证违法行为的危害性,自觉抵制涉牌涉证违法行为。

此外,该大队充分利用机动车缉查布控系统预警、电子警察等监控手段,对可疑车辆进行核查比对,一经发现问题立即通知路面执勤民警组织人员进行安全拦截,极大地净化了辖区的道路交通环境。

开展交通事故演练 提升应急处置能力

赤峰讯 为进一步提升交通突发事件应急管理,不断加强和完善应急处置工作,有效应对恶劣天气、重大交通事故、重大自然灾害、重大疫情等突发事件对交通的影响,近日,赤峰市红山区公安分局交警大队联合红庙子中心医院在红庙子管委会园区开展了突发交通事故紧急处置演练。

在演练现场,两辆机动车发生追尾事故,造成前车驾驶员头部受伤,交警指挥中心接到报警后,马上就派红庙子中队赶赴现场进行先期处置,民警立即设置警戒区域,对来往车辆进行疏导分流,救护车到达现场后,第一时间对驾驶员进行救治。随后,事故民警赶到,对事故现场进行了勘察取证、分析研判。

通过开展此次应急演练,有效提高了民警快速、准确处置突发性交通事故案件的能力,规范了道路交通事故处理流程,提高了办案效率和质量,有利于最大限度地保护群众人身安全和财产安全。(杨磊)

打击电信诈骗 宣传常抓不懈

本报讯(记者王瑶 通讯员郭利霞)为防止辖区群众被电信诈骗侵害,最大限度保护辖区群众的钱财不受损失,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局刑警二中队组织民警深入辖区摩尔城繁华地段开展防电信诈骗宣传活动。

活动中,该中队中队长任振华带领民辅警为辖区群众发放了反电信诈骗宣传海报50多份。宣传海报采用群众喜闻乐见的漫画形式,内容丰富,通俗易懂。为了让辖区群众了解电信网络诈骗的危害性,增长防电信诈骗知识,提升防电信诈骗技能,任振华结合自身工作实际,亲自为辖区群众讲解海报内容,告诫他们一定要提高防范意识,谨防上当受骗。通过开展此次宣传活动,使得辖区群众对电信诈骗有了更加深刻的认识,进一步增强了防范意识和能力。

用心沟通用爱感召 助力新兵茁壮成长



兴安讯 “少年志云天,剑气催年华。”怎样确保新兵顺利度过“第二适应期”?武警内蒙古总队兴安支队执勤二大队乌兰浩特中队的一系列做法效果甚佳。

“人情之理,不可不察。”新兵的心理状态需要认真考察和仔细研究。沟通从心开始,真心关爱感召新兵是项基础工程。通过看、听、谈、问等方式,该中队努力做到亲知、真知、全知、深知新兵。在“大谈心”活动中,认真听取新兵的意见建议,深入了解新兵的

各种想法,鼓励新兵把心里话讲出来,把烦恼倾诉出来,给新兵营造如家般的温暖氛围,并紧抓“三互小组”,结成帮扶对子,为新兵解疑释困,摸准新兵的思想疙瘩,帮助他们卸下思想包袱。

青春岁月,新兵们在军营中茁壮成长,兵味渐浓,不久的将来,该中队新兵们一定会承载着新一代官兵们顽强拼搏的信念,成为守卫祖国的一支坚强后盾。(郭成 宋强)

精准施策出实招

乌兰察布讯 授课不设讲台,授课人和听课者围坐在一起;官兵随时举手发言,全程互动交流……日前,一场别开生面的思想政治教育课在武警内蒙古总队乌兰察布支队执勤一大队卓资中队学习室展开,课堂气氛轻松活跃,掌声笑声不断。

今年初,在“思想政治教育形势分析会”上,该支队基层中队思想骨干反映了基层官兵“学习理论兴趣不浓、理解认识理论不够;课后讨论走形式、课后讨论挂空挡”问题,引起了该支队党委“一班人”的高度重视。随后,该支队党委“一班人”采取了支队领导深入基层中队“推门听课”和“网上视频轮流巡查”等方式,对所属基层中队思想政治教育情况进行了深

思政教育见实效

入了解。针对发现的问题,及时采取压缩课堂授课时间,增加互动交流时间有效措施;探索“授课加讨论、领学加讨论”模式,提高基层中队官兵参与思想政治教育的主动性和积极性;针对基层中队官兵思想实际和认知差异,定期组织基层中队干部、党员、骨干、战士开展“分层思想政治教育”,避免“吃不饱”和“吃不了”现象,进一步提高思想政治教育的针对性、有效性。同时,该支队建立了基层中队思想政治教育情况检查登记制度,对检查中发现的个性化问题督导基层中队及时整改,对共性问题由支队集中研究制定改进措施,不断提升基层中队思想政治教育质效。(郭成 赵紫浩)

民警破案不“打烊” 挽回损失获锦旗

本报讯(记者宋宏颖 通讯员宋健 袁耀娟)3月2日上午,市民荆先生将一面写有“破案神速、为民解忧”的锦旗送到了赤峰市松山区公安分局情报指挥中心办案民警手中,感谢民警在春节放假期间心系群众,迅速破案,为他挽回了经济损失。

2月17日,正值春节假期,荆先生拨打110报警电话称,其摆放在松山区振兴大街中段商厅门前的一辆价值3600元的

电动三轮车被盗。接警员第一时间将案情推送给情报指挥中心,办案民警立即开展调查取证工作。在侦查过程中,该商厅门前又发生了一起电动车被盗案件。民警经过认真研判,决定对两起案件并案侦查。通过调取案发现场周边视频监控,最终锁定嫌疑人作案轨迹。2月22日上午,民警将嫌疑人从某抓获,成功追回两辆被盗电动车。目前,犯罪嫌疑人从某已被依法刑事拘留。

线上线下齐发力 上好消防第一课

呼伦贝尔讯 新学期伊始,呼伦贝尔市消防救援支队借助微博和抖音两大平台,采取线上线下同步进行的方式,在支队特勤三站开展了“开学第一课”消防安全宣传活动,来自辖区中学的50余名师生与消防指战员在“零距离”互动接触中,共同为近10万名线上收看实况的粉丝呈现了一堂内容丰富、形式活泼的消防安全常识课。

这次以零距离感受消防、学习消防为主旨的“开学第一课”,是消防部门针对校园消防安全所采取的常态化宣传的重要组成部分,对亲临现场的师生而言是一次身临其境地学习消防安全常识、体验消防员日常工作和生活状态的过程。在消防指战员的带领下,师生们通过参观荣誉室、红门影院、宿舍、车库以及消防车辆和装备,观摩班内务和部分消防技能展示,聆听并观看消防员示范讲解各种器材装备的功能、用途和使用方法,有效提升了消防安全意识以及逃生自救能力。对线上观看直播实况的广大粉丝而言,虽然体会不到现场热闹的氛围,缺乏身临其境的感受,但通过线上观看师生们与消防指战员的互动,不仅能够学到消防安全常识,同时通过观看孩子们的各种表现以及与主播之间的互动,从中深受教育和启发。(包文军)

开展冰域救援培训 培养专业人才力量

通辽讯 为进一步提高全市消防救援队伍冰域救援专业能力,3月3日至3月9日,通辽市消防救援支队举办了为期7天的冰域救援培训班,邀请专业教练对指战员进行冰面救援理论、实操及模拟训练,全市20名熟知水性的精尖骨干指战员参加了培训。

此次培训的目的是学习国内外先进的冰域救援技术,更新救援理念,改进技术方法,进一步提高队伍安全操作、科学施救的能力,进一步提升指战员应对冰域救援能力。为了达到培训效果,该支队特邀冰潜、冰下及冰面浆板专家为指战员进行冰面救援基本理论知识、冰面脱困技术、冰下潜水操作流程等培训科目的授课,并在外场天然冰域进行模拟训练。

近年来,通辽市消防救援支队不断提升队伍水域、冰域救援能力,建立水域、冰域救援专业救援队,把冰域事故及抗洪抢险救援作为支队年度重点训练任务,积极培训基层指战员作为今后各地冰域救援快速反应队伍建设的骨干,进一步提升全市冰域救援技术能力,着力培养专业人才储备力量。(郑文雅)

突击夜查除火患 防患未然保安全

呼和浩特讯 为进一步提高辖区公共娱乐场所消防安全管理水平和自防自救能力,预防和遏制各类火灾事故的发生,连日来,呼和浩特市赛罕区消防救援大队深入辖区开展两会期间公共娱乐场所消防安全夜间突击检查。

该大队大队长特木其勒带队分三组深入到大家乐KTV、麦莎KTV、圣都名赫等公共娱乐场所进行检查。重点检查各场所疏散通道是否畅通,室内消火栓、灭火器、火灾应急照明是否完好有效;火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统是否正常运行;员工是否经过消防安全培训,消防安全责任制是否落实,巡查检查是否流于形式等情况。检查中,针对发现的安全隐患立即提出整改意见,并要求各场所能当场整改的立即整改,暂时不能整改的必须采取防范措施,限期整改。同时叮嘱场所负责人要牢固树立安全意识,以对群众生命财产安全高度负责的精神,立足防患于未然,全力提升自我管理能力,确保不发生各类火灾事故。(刘婧)

内蒙古消防救援总队提示:单位消防控制室值班人员要持证上岗,严禁将自动消防设施调到手动位置;中控室必须确保24小时值班,每班不少于2人,至少每2小时巡查一次。

